

老乡带老乡 一起奔小康

我省建筑行业用工需求大，技术好的建筑工人可月入2万

现象

我省建筑工人普遍月薪过万，项目一个接一个不愁没活干

来自四川的老刘在海南务工已经整整10个年头了，海南建筑行业用工的变化他看在眼里。“现在工人少，项目多，不愁没有工干。”老刘告诉记者，2009年，他和妻子来到海南，当时海南基础设施建设以及房地产项目进展都比较缓慢，工人数量和用工需求基本上能够持平。

2010年，海南建设国际旅游岛，各项基础设施建设和房地产业得到飞速发展，“这个时候工人就不太够用了，工人们干完这个项目马上又到另一个工地。”工人需求量大，外地务工人员也开始大量涌入海南。

“海南这几年发展很快，项目也多，工人又有些不够用了。”老刘告诉记者，工人不够用最直观的体现就是工钱的变化，“5年前土建工人的工资大概是300元/天，现在的工资差不多都有500元/天，有些技术好的甚至可以达到每天七八百元。”

老刘现在在海口一工地做水泥工，每天工资差不多500元左右，每个月工资都在万元以上，而这样的工资在我省建筑工人中也只是一般水平。

“现在工人比老板赚得多。”在海口做劳务承包的陈先生跟老刘的看法基本一致。“现在工人不缺活干，这个项目结束了马上就会有另一个项目。”

陈先生告诉记者，海南的建筑工人多以外地人为主，大多是“老乡带老乡”，所以基本上都是抱团找工干，“有些和包工头合作好的，会一直跟着包工头干，如果是自己找的话，只要有一定的技术，走到任何一个工地都会有人要。”陈先生说。

趋势

装配式建筑行业迅猛发展，复合型人才成“香饽饽”

2017年12月22日，我省印发《关于大力发展装配式建筑的实施意见》。根据推广计划，到2022年，具备条件的新建建筑原则上全部采用装配式方式进行建造。“发展装配式建筑是行业趋势，我省又要在短期内达到一个非常高的比例。所以，适应装配式建筑发展的项目管理和人才需求量大。”一名业内专家表示。

构件化的装配式设计流程、装配式的施工过程给设计和施工也提出了新的技术挑战，BIM（建筑信息模型化）技术在装配式建筑中发挥了重要的作用。在建筑英才网的招聘信息中，BIM设计师、工程师、深化设计师等都是各大建筑企业的热门招聘职位。除此之外，3D打印、VR技术、物联网、建筑机器人等技术人才也很抢手。

业内人士预测，装配式建筑的推广也将给建筑行业传统工种带来变化，“传统的建筑行业工种繁多，并且对劳动力依赖程度较高。但是装配式建筑的墙体、楼梯、阳台和叠合板等部品构件已经在工厂中预制完成，工人的现场操作仅为定位、吊装、就位、安装和灌浆固定等步骤，对传统施工中的钢筋工、模板工、混凝土工等岗位的工人需求将大幅度减少，对吊装工、灌浆工、焊接工及一些高技术岗位工人的需求量快速增加。”

此外，在海南全面推进自由贸易试验区建设，探索建设中国特色自由贸易港的大环境下，能够做好本职工作又具备一定外语技能的复合型人才也“很有市场”。

“自贸区自贸港建设对我省建筑行业的从业人员提出了更高的要求，一方面专业性强的高层次人才稀缺，另一方面，基层的技术人员在技术和管理经验的提升上也迫在眉睫。”业内人士表示。

本报讯

2019年是海南全面推进自由贸易试验区建设，探索建设中国特色自由贸易港的关键之年，各项基础设施项目纷纷启动，建筑行业的用工需求随之增长。记者了解到，目前我省建筑行业大量缺乏专业性强的高层次人才和建设施工人员。此外，随着装配式建筑的发展，相关的项目管理和人才也比较稀缺。而随着海南自由贸易试验区建设的推进，具有建筑知识加外语技能的复合型人才成了“香饽饽”。

记者 张野

找工反响

嘿！我相中你啦

海口府城一装修公司有意聘用44岁的陈先生

□实习生 柳家雪 记者 刘柯娜

本报讯 44岁的陈先生22日拨打本报热线，希望通过本报“春风行动”平台，找一份送货员或者仓库管理员的工作。报道见报后，在海口府城经营装修公司的林先生联系本报，称有意聘用陈先生。目前，双方已互相了解了一些基本情况，并约定明日见面详谈。

林先生介绍，他在海口府城经营一家装修公司，“最近比较忙，事情多，所以想招一个司机帮忙运送装修材料。工作内容就是将装修材料运送到客户家中，通常需要到下面市县。我看到报纸刊登陈先生的求职信息后，觉得条件合适，提出的薪资和休假这些要求我基本可以满足，所以想聘用他。”

昨日上午11时许，记者将消息告知陈先生，他十分高兴并对本报表示感谢。目前，两人已约好时间地点见面详谈。“林先生这两天有事，我们已经约好27日在他店里见面。”陈先生说。

我要找工！

嗯！还是家乡好

他辞掉光缆公司工程师助理工作回海南发展

□实习生 柳家雪 记者 罗晓宁

本报讯 28岁的邢飞是海南乐东人，毕业于琼海市某大会计电算化专业。邢飞之前在武汉某光纤光缆股份有限公司担任工程师助理，因为每年来回交通费用过高，他去年辞掉工作回到海南。邢飞说，他希望继续从事与光缆制作相关的工作，或者担任会计。

邢飞告诉记者，他毕业后就来到海口谋发展，在安徽一家建设监理咨询有限公司海南分公司工作。其间，负责工程标书制作并管理公司财务。“之后经朋友介绍，我去到武汉一家光缆股份有限公司担任工程师助理已有3年时间，主要工作内容是根据工程师研发的光缆图纸进行制作、测试。”

谈及回海南发展的原因，邢飞坦言，“之前公司待遇不错，年薪有10万元，但是武汉距离海口较远，每回来一次路费至少上千元。”邢飞说，“有一年春节，我开车回海南，竟然遇到大雾无法过海。我在港口附近待了好几天，7天假期所剩无几。当时我就想着，还是回海南工作吧。”

“我不确定海口有没有光缆制作方面的工作，如果没有，我也可以做会计，之前读书的时候专业为会计电算化，基础知识还是有的，也拿到了初级会计师资格证。”邢飞说，他希望能去一家规模较大的公司，能够有机会学习，也有进步空间。“期望薪资是每月3500元，有五险一金，每周有休息时间，工作地点在海口或三亚都可以。”

“春风行动”征集令

- 1.春风热线：66742110
- 2.电子邮箱：hntqbwxz@126.com
- 3.微信公众号：hntqb2014
- 4.新浪微博：海南特区报



（海南特区报微信二维码）

需要招聘的企业将单位名称、招聘岗位（数量）、薪酬，以及对求职者的要求等信息告诉热线工作人员。我们会一一登记并妥善保存，“春风行动”信息库中如有合适的求职者或岗位，我们会第一时间与您联系。